
Έχει καταβληθεί πληρωμή σε περίπου 4.600 δικαιούχους φοιτητές
Πραγματοποιήθηκε χθες η τρίτη πληρωμή 

σε δικαιούχους αιτητές για παροχή κρατικής 
φοιτητικής μέριμνας, με το συνολικό ποσό των 
μέχρι σήμερα πληρωμών να ανέρχεται στα 9,5 
εκατομμύρια ευρώ και τους εγκεκριμένους δι-
καιούχους σε περίπου 4.600, από τους 17.700 
που έχουν υποβάλει αίτηση.

Ο ανώτερος οικονομικός λειτουργός στο 
Υπουργείο Οικονομικών και προϊστάμενος 
της Υπηρεσίας Χορηγιών και Επιδομάτων του 
Υπουργείου, Γαβριήλ Μίθηλλος, είπε ότι η τρίτη 
πληρωμή που καταβλήθηκε χθες 26 Μαΐου θα 
αφορά περίπου 1.200 δικαιούχους αιτητές και 
συνολικό πόσο πέραν των 2,3 εκατ. ευρώ.

Μέχρι σήμερα, συμπεριλαμβανομένης και 
της σημερινής τρίτης πληρωμής (26 Μαΐου), 
έχει καταβληθεί πληρωμή σε περίπου 4.600 
δικαιούχους αιτητές για παροχή της κρατικής 
φοιτητικής μέριμνας με το συνολικό καταβλη-

θέν ποσό να ανέρχεται γύρω στα 9,5 εκατομμύ-
ρια ευρώ, πρόσθεσε.

Ανέφερε ότι ο αριθμός των συνολικών αιτη-
τών ανέρχεται στις 17.700, προσθέτοντας ότι η 
Υπηρεσία εξετάζει όλες τις αιτήσεις για να δια-

πιστώσει αν πληρούν τα κριτήρια που θέτει ο 
νόμος για καταβολή της φοιτητικής μέριμνας.

Ο κ. Μίθηλλος είπε ακόμη ότι προσπάθεια 
της Υπηρεσίας είναι οι πληρωμές να διενεργού-
νται κάθε Παρασκευή και να ολοκληρωθούν το 
ταχύτερο δυνατόν. Η περίοδος υποβολής των 
αιτήσεων έληξε στις 31 Μαρτίου και η πρώτη 
πληρωμή σε δικαιούχους καταβλήθηκε την 
Παρασκευή 5 Μαΐου. Ωστόσο χθες, σύμφωνα 
με απόφαση του Υπ. Συμβουλίου, οι αιτήσεις 
μπορούν να υποβάλλονται μέχρι και την Παρα-
σκευή 16 Ιουνίου 2023.

Κατά τη φετινή χρονιά υπήρξε καθυστέρηση 
στην έναρξη της περιόδου υποβολής των αι-
τήσεων, κάτι που οφειλόταν στο γεγονός ότι η 
Υπηρεσία μεταφέρθηκε από το Υπουργείο Παι-
δείας στο Υπουργείο Οικονομικών και έπρεπε 
ταυτόχρονα να γίνουν εργασίες για μεταφορά 
του μηχανογραφικού συστήματος.

Την ανάγκη συνεννόησης και συντονι-
σμού επισημαίνουν τόσο η κυβέρνηση 
όσο και ο ΔΗΣΥ με αφορμή το θέμα που 
προέκυψε σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή 
υπουργών της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη 
σε συναντήσεις του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος (ΕΛΚ). Ο εκπρόσωπος Τύπου του 
ΔΗΣΥ, Ονούφριος Κουλλά, ερωτηθείς σχε-
τικά ανέφερε πως «για το ΕΛΚ η θέση μας 
είναι ότι δεν μπορεί να συμμετάσχουν οι 

υπουργοί», σημειώνοντας πως αυτό απο-
τελεί ισχυρή επιθυμία της προέδρου του 
ΔΗΣΥ. Επεσήμανε πως ο λόγος που καλού-
νται οι υπουργοί σε τέτοιες συναντήσεις, 
όπως έγινε στην περίπτωση του Υπουργού 
Εξωτερικών, Κωνσταντίνου Κόμπου, «είναι 
γιατί χωρίς να ερωτηθούμε εξέφρασαν οι 
ίδιοι τη θέση τους αυτή προς το ΕΛΚ και 
προσκλήθηκε ένας μέχρι σήμερα». Ο κ. 
Κουλλά είπε ακόμη πως «έχουμε ακούσει 

ότι άλλοι υπουργοί θα συμμετέχουν σε άλ-
λες πολιτικές ομάδες».

Ο κ. Κουλλά σημείωσε πως ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης και η κα Δημητρίου συζή-
τησαν για αυτό το θέμα κατά την τηλεφω-
νική τους συνομιλία, προσθέτοντας πως «ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας επέδειξε κατα-
νόηση και είναι έτοιμος για συνεννόηση 
σε αυτό το θέμα». Ο κ. Κουλλά είπε πως 
«του έχουμε εξηγήσει ότι θα συμμετάσχει 

ο ΔΗΣΥ σε όλα τα υπόλοιπα φόρα του ΕΛΚ 
όπως κάναμε τόσα χρόνια». Μοναδική 
εξαίρεση είναι αυτή που αφορά τον Πρόε-
δρο της Δημοκρατίας, ο οποίος από κοινού 
με την πρόεδρο του ΔΗΣΥ θα συμμετέχουν 
στις συνόδους του ΕΛΚ, πρόσθεσε, σημειώ-
νοντας πως «τούτο επιβάλλει και κάποιου 
είδους προδιαβούλευση και συνεννόηση 
για να στηρίζουμε και εμείς τα ίδια πράγ-
ματα».

Δεν θέλει τους υπουργούς της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη να συμμετάσχουν στο ΕΛΚ ο ΔΗΣΥ

Ενδελεχής έλεγχος για καταπολέμηση κακοδιοίκησης
Για την πρόληψη και την καταπολέμηση 

της κακοδιοίκησης και της διαφθοράς απαι-
τείται ο ενδελεχής έλεγχος νομιμότητας της 
Διοίκησης, ο σεβασμός των αρχών της ισότη-
τας, της ισονομίας, της αξιοκρατίας και της δι-
αφάνειας, η ενημέρωση του πολίτη και γενικά 
η συνεργασία μαζί του, η τήρηση της αρχής 
της καλής πίστης και η ποιοτική, εξατομικευ-
μένη και εντός εύλογου χρόνου εξέταση των 
αιτημάτων, δήλωσε σε ομιλία της η Επίτροπος 
Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων.

Μιλώντας στο πλαίσιο ημερίδας με τίτλο 
«Αρχές Χρηστής Διοίκησης και Κράτος Δικαί-
ου σε Οργανισμούς του Δημοσίου», η Μαρία 
Στυλιανού-Λοττίδη ανέφερε ότι στα σύγχρονα 
κράτη δικαίου η έννοια της διοίκησης έχει πια 
μετεξελιχθεί, ώστε να ταυτίζεται με αυτήν της 
δημόσιας υπηρεσίας, στον πυρήνα της οποίας 
βρίσκεται η εξυπηρέτηση των αναγκών του 
πολίτη.

Τόνισε ότι απώτερος στόχος της Διοίκησης 
θα πρέπει να είναι η λήψη αποφάσεων που 
δεν είναι απλώς τυπικά ή νομικά ορθές, αλλά 
και ουσιαστικά ή/και ηθικά δίκαιες.

Η Επίτροπος Διοικήσεως μίλησε για τις αρ-
μοδιότητες και τις δράσεις του Γραφείου της, 
αναφέροντας ότι το 2013 σε συνεργασία με το 
Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού 
κατάρτισε τον Οδηγό Συμπεριφοράς και Δεο-
ντολογίας Δημοσίων Υπαλλήλων.

Στόχος του Οδηγού, όπως εξήγησε, είναι 
«αφενός να καταστεί ένα εύχρηστο εργαλείο 
εργασίας που θα κατευθύνει τους δημοσίους 
υπαλλήλους κατά την καθημερινή εργασία 
τους, και αφετέρου να συμβάλει στη θεμελί-
ωση κουλτούρας σεβασμού και επαγγελμα-
τισμού, στην αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στα πλαίσια του εκσυγχρονισμού 
της δημόσιας διοίκησης και στην αποκατάστα-
ση της σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ κράτους 
και πολιτών».

Η Επίτροπος ανέδειξε την υποχρέωση κάθε 
εργοδότη να εξασφαλίζει την ασφάλεια και 
την υγεία των εργαζομένων ως προς όλες τις 
πτυχές της εργασίας, το οποίο αντιστοιχεί στο 
δικαίωμα του κάθε εργαζομένου, όπως κατο-
χυρώνεται στο άρθρο 31 του Χάρτη Θεμελιω-
δών Δικαιωμάτων της ΕΕ, να επωφελείται από 
συνθήκες εργασίας που αντιστοιχούν στην 
υγεία, την ασφάλεια και την αξιοπρέπειά του.

Αναφέρθηκε ακόμη στα δικαιώματα των 
εργαζομένων, όπως αυτά προκύπτουν από τον 
σχετικά πρόσφατο Νόμο περί Αδειών (Πατρό-
τητας, Γονική, Φροντίδας, Ανωτέρας Βίας) και 
Ευέλικτων Ρυθμίσεων Εργασίας για την Ισορ-
ροπία μεταξύ Επαγγελματικής και Ιδιωτικής 
Ζωής και εξήγησε ότι για την αποτελεσματική 
εφαρμογή του νόμου απαιτείται η θέσπιση κα-
τάλληλων μηχανισμών και διαδικασιών, ώστε 
οι εργαζόμενοι να μπορούν στην πράξη να 
ασκούν και να απολαμβάνουν τα προβλεπόμε-
να δικαιώματά τους.

Στις 17.700 ο συνολικός αριθμός 
των αιτήσεων και παράταση 

υποβολής μέχρι 16 Ιουνίου 2023

Εργασιακός 
εκφοβισμός
Η Επίτροπος υπογράμμισε ότι 
σύμφωνα και με παλαιότερη 
Έκθεση του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, ο εργασιακός 
εκφοβισμός έχει αρνητικές 
επιπτώσεις τόσο στο 
άτομο, όσο και στον ίδιο 
τον οργανισμό. Τόνισε ότι 
για την αντιμετώπιση αυτού 
του φαινομένου θα πρέπει, 
ανάμεσα σε άλλα, να αυξηθεί 
η σχετική ευαισθητοποίηση και 
κατάρτιση των διευθυντικών 
στελεχών και των 
εργαζομένων.

Επ. Διοικήσεως: Υποχρέωση του εργοδότη να εξασφαλίζει την ασφάλεια και την υγεία

Ανοίγουμε νέους δρόμους, 
επανενώνουμε την Κύπρο

Είκοσι χρόνια μετά το άνοιγμα του πρώτου 
σημείου διέλευσης, δεκάδες ε/κ και τ/κ φορείς 
πορεύονται μαζί σήμερα Σάββατο 27 Μαΐου 
για να τονίσουν τη σημασία των διελεύσεων 
μέσω των οδοφραγμάτων για την καθημερι-
νή ζωή των δύο κοινοτήτων. Την ίδια στιγμή 
ζητούν: Διάνοιξη νέων οδοφραγμάτων, διευ-
κόλυνση των διαδικασιών στα σημεία διέ-
λευσης, επανένωση της Κύπρου στο πλαίσιο 
λύσης Διζωνικής, Δικοινοτικής Ομοσπονδίας. 
Δύο παράλληλες πορείες θα ξεκινήσουν από 
το τέρμα της οδού Λήδρας (ένθεν και ένθεν 
της Πράσινης Γραμμής) και θα ενωθούν στη 
νεκρή ζώνη του Λήδρα Πάλας. Ώρα συγκέ-
ντρωσης στο τέρμα οδού Λήδρας: 09:45 π.μ.

Φεστιβάλ στην περιοχή Σολιάς
Οι οργανώσεις του Λαϊκού Κινήματος στην 

περιοχή της Σολιάς διοργανώνουν σήμερα 
Σάββατο 27 Μαΐου και ώρα 5:00 μ.μ., στην 
πλατεία της Τεμβριάς, φεστιβάλ στο οποίο θα 
υπάρχουν επιδείξεις αθλημάτων, θα λειτουρ-
γήσει παιδότοπος, θα υπάρχουν θεματικά 
περίπτερα και συζητήσεις, καθώς και καλλι-
τεχνικό πρόγραμμα. Ομιλητής στο φεστιβάλ 
θα είναι ο Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, Στέφανος 
Στεφάνου.

Εκδήλωση ΑΚΕΛ Λεμεσού  
για το στεγαστικό

Η Επαρχιακή Επιτροπή του ΑΚΕΛ Λε-
μεσού και οι μαζικές οργανώσεις του Λαϊ-
κού Κινήματος της πόλης -ΠΕΟ, ΕΔΟΝ και 
ΠΟΓΟ- διοργανώνουν συμβολική εκδήλωση 
διαμαρτυρίας σήμερα Σάββατο 27 Μαΐου, 
ώρα 10:30 π.μ., έξω από το Διοικητήριο Λεμε-
σού, στα πλαίσια της παγκύπριας εκστρατεί-
ας για το θέμα της στεγαστικής πολιτικής με 
σύνθημα «Στέγη για Όλους». Στην εκδήλωση 
θα παρευρεθεί και θα χαιρετίσει ο κοινοβου-
λευτικός εκπρόσωπος του κόμματος, Γιώργος 
Λουκαΐδης.

Ημερίδα ΑΚΕΛ για το στεγαστικό
Το ΑΚΕΛ διοργανώνει την ερχόμενη Δευ-

τέρα 29 Μαΐου στην Παλαιά Αγορά Παλλου-
ριώτισσας και ώρα 5:30-7:30 μ.μ. ημερίδα για 
το στεγαστικό. Την εκδήλωση θα χαιρετίσει ο 
Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, 
ενώ εισηγητές θα είναι: Γιώργος Γεωργίου 
ευρωβουλευτής του ΑΚΕΛ, Francoise De 
Smedt εκπρόσωπος του Εργατικού Κόμματος 
Βελγίου και ο Ιάκωβος Ττοφαρής Κεντρικός 
Οργανωτικός της ΕΔΟΝ. Θα ακολουθήσουν 
τρίλεπτες παρεμβάσεις από εκπροσώπους αρ-
μόδιων φορέων. Την εκδήλωση θα συντονίζει 
η Ευανθία Σάββα, επικεφαλής του τομέα κοι-
νωνικής πολιτικής του ΑΚΕΛ.

Θα ακολουθήσει κοκτέιλ.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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